病患女家属医院内掌掴护士

被处行政拘留9日罚款500元

□记者 夏天

本报讯 今年 2 月 16 日,一名在医院陪护病人的女子因觉得护士操作有误,当众出手殴打护士。近日,黄浦警方将打人女子张某抓获,对其处以行政拘留 9 日,并处罚款 500 元。

案发当天 18 时 15 分许,黄浦区某医院心脏外科护士小王发现804 号病床的病人响起求助铃声,于是和同事过去查看情况。两位护士发现病人气道内有痰,按照正常的医疗步骤进行吸痰。吸痰过程中病人出现了呛咳,病人妻子张某向医护人员提出异议。小王告诉对

方,使用吸痰管的确会引发病人呛咳,属于正常现象。吸痰完毕,两名护士回到护士台。

过了一会,张某来到护士台反映,她丈夫在吸痰后发生呕吐,值 班医生闻讯立即前去病房。但这名 家属却留在了护士台,气愤地质问 护士,刚才是谁实施吸痰操作的。 小王诧异地答道: "是我,怎么了?"

没想到话音未落,女家属突然 朝她冲过去,一把拉住护士服,举 起右手给了她两记耳光,并接连拍 打她的后脑。周围工作人员和群众 连忙上前阻止,在众人的帮助下小 王脱离了险境并拨打电话报警。 不久民警赶到,将张某控制并 带至派出所。

到案后,民警对张某进行了严肃教育,张某也向警方承认其因误以为护士操作失误,情绪激动出手殴打对方的事实,"我当时很气愤,感觉自己已经失控了。"她辩解道

偷锅贼每天超市"打卡"报到

□法治报记者 季张颖 法治报通讯员 应梦轩

做饭时发现家中没锅,竟想到直接到超市"现取",之后索性每天"报到"顺手牵羊。近期,闵行区出现了两个"偷锅贼",闵行区人民检察院最终以涉嫌盗窃罪将王某、邬某二人批准逮捕。

没锅烧饭竟去超市"现拿"

吴晔 (化名) 在某超市上班, 负责每天晚上下班前的货物盘点。 近期,她发现连续四五天,每天店 里的东西都会少一些,而且都是一 些小家电。通过调取监控,发现有 两个女子每天都在锅具区徘徊。

此二人正是犯罪嫌疑人王某、 邬某。王某到案后供述,第一次作 案是在 2018 年 11 月 3 日晚上。当 天,两人正准备晚饭时,发现家里 竟然连电饭煲都没有。于是,她们 就决定到超市去买一个。

在超市里,她们在锅具区域选了一个标价 1400 余元的电饭煲。 在收银台,王某只将买的牛奶拿给了收银员,而电饭煲则留在推车 里。当收银员低头扫条码时,邬某 推着手推车从王某身后迅速通过。 就这样,两人带着牛奶和电饭煲一 起向超市的防盗门走去。

据王某、邬某供述,当时是抱着侥幸心理,想试试能否不付钱就 把电饭煲偷走,没想到成功了。

经常兜超市"散步"

邬某称,她们发现偷东西非常 方便,就商量着每天都去偷点锅。

于是,第二天晚饭后,王某向 邬某提议"到超市走走,散散步"。 到了超市后,两人各自寻找中意的 东西。挑了一会儿后,邬某拿了一 个锅,并用带来的外套盖在上面, 一起挽在手上;王某则拿了一个壶 放进包里。之后,两人没有结账, 直接从收银通道离开。

王某、邬某两人到案后供述,她们用同样的方法连续 5 次到该超市偷锅,每人每次都是拿一两样,要么买点小物件在收银台掩护,另一个人则用推车带着电器离开;要么直接装进包里或者用衣服遮挡着离开。民警在二人住处查获 4 只电压力锅、2 个压力锅内胆、1 个保温壶、4 个锅盖和 7 个炒锅,涉案金额近万元。



树立抵制毒品观念 共建平安美丽虹桥

□通讯员 马洪波 摄影报道

本报讯 猪年伊始,闵行区虹 桥镇在中心区域开展了以禁毒为主 的综治宣传活动,向广大群众宣传 禁毒知识。

工作人员向市民发放宣传品,宣传有关法律法规政策,耐心讲解毒品种类、毒品危害以及禁毒防范技能,倡导大家牢固树立拒绝毒品、抵制毒品的正确观念,做一个遵纪守法的市民,共同维护社会安定团结,共建平安美丽虹桥。

市生态环境局发布《危险废物管理计划宣传手册》

督促加强危险废物全过程监管

□记者 王川

本报讯 近日,上海市生态环境局制定出台《关于做好危险废物产生单位管理计划的通知》。昨天,该局对外发布新编制的《危险废物管理计划宣传手册》(下简称《宣传手册》),督促危险废物产生单位加强危险废物的全过程监管。

《宣传手册》要求,本市危险废物产生单位(下简称"产废单位")应进一步强化企业主体责任,新建产废单位应当在危险废物产生前完成管理计划的首次申报备案,现有产废单位应在每年2月底之前完成当

年度管理计划的申报备案。产废单位在管理计划内容有变化时,应按 照备案规程要求做好管理计划变 更。产废单位应严格按照国家和本 市有关要求编制管理计划,并对内 容的真实性、完整性和一致性负责。

备案后的管理计划作为市、区 生态环境部门开展环境管理、监督 执法的重要依据。各区生态环境部 门应督促产废单位及时申报危险废 物管理计划,并按照管理计划加强 对危险废物全过程环境管理,对当 年度的新建产废单位应在年内至少 开展一次现场检查。市、区生态环境 部门在检查中发现产废单位存在未 及时制定管理计划、制定的管理计划与实际情况不符等违法违规情形的,要督促企业进行自查自纠,涉及弄虚作假的要依法严肃查处。

市固体废物管理中心应进一步 强化技术支撑,加快危险废物管理 信息系统建设。市固体废物管理中 心发现产废单位未按要求及时申报 危险废物管理计划、区生态环境部 门未及时确认、危险废物处理处置 单位接收危险废物后未及时确认等 情况,应当进行核查并及时采取通 报、中断电子联单运行等措施,督 促有关部门和单位按要求做好相关 工作。

遇人就称租房 没人就行"扫荡"

男子大白天入民宅施盗窃

□记者 胡蝶飞 通讯员 唐志贤

本报讯 小偷胆子大,竟光天 化日之下出入民宅,偷盗过后碰见 房主不慌不忙欲金蝉脱壳。近日, 青浦警方成功破获一起盗窃案。

2019 年 2 月 14 日 12 时 30 分 许,青浦公安分局重固派出所接范 某报案称:一陌生男子出人他家偷 盗钱财。民警立即赶赴现场,通过 向当事人了解情况和调阅事发房屋 的监控视频后,确认邱某有重大盗 窃嫌疑。民警于是将涉嫌盗窃的邱 某传唤至派出所作进一步调查。

经审查,犯罪嫌疑人邱某交 代,当天中午11时许,其位于重 固镇新丰村的出租房将被房东收 回,于是就在附近骑着电动自行车 寻找出租屋,途经一家较大的农房 想问户主是否有房出租便前去敲 门,不料一用力门就推开了。他在 房内转了一圈发现无人,无意间看 到沙发上的黑色手提包,起了贪 念,偷盗包内 1800 元现金后想离 开。没想到,他刚出房屋门口就和 回家的户主爷叔碰了正着。爷叔质 问邱某为何无故在自己家中,邱某 以找出租房为由搪塞了过去,驾驶 电动自行车驶离,直奔家中将钱藏 匿。后爷叔骑上电动自行车驱车追 赶尾随至其住处并报警。

目前,犯罪嫌疑人邱某因涉嫌 盗窃罪被青浦警方依法刑事拘留, 案件正在进一步审理中。

先以鉴定高价吸引顾客 再以虚假拍卖骗取钱财

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 近日,奉贤警方成功抓获一以拍卖古董为幌子的诈骗团伙,初步查实被害人50余名,涉案金额400余万。目前,该案犯罪嫌疑人已被奉贤警方依法刑事拘留。

自 2018 年 12 月起,奉贤 公安分局江海派出所陆续接到 群众报案称,自己在网上寻找 公司网站帮助自己拍卖古董而 被诈骗钱财。

江海派出所民警经初步查证,发现案件涉及一家名叫"上海贤藏艺术品有限公司"的单位。该公司位于沪太路一写字楼内,其组织架构严密,总经理下设副总经理、前台、行政、客户总监、三个业务部门等,通过各大求职网站招聘业务员。该公司通过贤藏艺术网、比斯特拍卖网、贤藏微信

订阅号三种途径进行网络宣传,通过电话营销以及网站流量的方式吸引客户,随后添加客户微信,由客户发来古董照片进行鉴定。

据民警查证,该公司没有任何古董鉴定资质却开展古董鉴定股务,客户手中的藏品通过该公司古董"鉴定"后往往价格倍增。公司再以虚高的价格吸引顾客交纳高昂的服务费,并承诺可以帮助客户进行古董拍卖,实则公司并未开展真正的拍卖活动,只是打着帮助客户拍卖艺术品的幌子诈骗服务费。

今年1月14日,奉贤警方展开行动,将该公司22名工作人员全部控制,并将公司文件和电脑一并带回调查。初步查清被害人50余名,涉案金额数百万元。2月21日,本案中16名犯罪嫌疑人已被奉贤区人民检察院依法批准逮捕。

医院验血处现贼影 警民协力逮个正着

□记者 季张颖 通讯员 徐波

本报讯 市民看病验血时,要将一个 胳膊外套袖子脱下,而一些人往往习惯将 钱包、手机等贵重物品放在脱下的这部分 上衣口袋内,这就给不法分子可乘之机。 近日,嘉定警方通过警民协作,破获医院 内的系列扒窃案,抓获一名犯罪嫌疑人。

2月15日,嘉定封浜派出所接到金耀路某医院保安小魏根警称,一名疑似扒窃的犯罪嫌疑人在医院内出现。原来,近期该医院发生多起扒窃案,民警调阅监控,发现一名身穿大衣、戴帽子和口罩的男子行迹可疑,就布置保安开展群坊群治协查守候。

当天上午,医院排队看病的人越来越多,小魏发现嫌疑男子又出现后即刻报警,并到监控室观察该男子。只见该男子在验血处排在一名老年男子后面,见老人将左半边衣服脱下,伸手到验血窗口抽血时,趁老人不注意实施扒窃后离开。小魏迅速到达现场,和同事将嫌疑男子拦住,与赶到现场的民警一起将他捉拿归案,并在该男子身上缴获刚刚盗窃得来的物品。经审讯,男子对在江桥地区实施作案多起的行为供认不讳。目前男子已被刑事拘留。

无证、醉饮还帮朋友"抢车位"

□记者 王川 通讯员 王勇

本报讯 日前,金山交警查获 一名醉驾男子,而让民警吃惊的 是,该男子连驾驶证都没有。

2月17日下午3点半左右, 金山交警支队二大队民警小俞在巡 逻至亭林汽车站附近时,发现有一 辆轿车违反禁令标志,随即将该车 拦停。驾驶员声称忘带驾驶证、行 驶证。在交流中,民警发现他身上 散发着酒味。经检测,驾驶员陈某血液中的酒精含量已达醉酒标准。

经询问,陈某称当天原本是他 同事开的车,但到了车站附近,同 事下去买东西。当时路上没有地方 停车,正好看到车站处有车位,就 想把车停进去。在酒精的作用下, 他脑子一热,明知自己没有驾驶证 的情况下坐上了驾驶员位置。

目前,陈某因涉嫌危险驾驶罪被公安机关依法刑事拘留。